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1.	 Yaşamda kullanılan beylik sözler kalıplaşmış bir söz olup eskimiş, önemini kay-
betmiş söz olarak yazın alanında bile sanatçı tarafından tercih edilmediği ifade 
edilmiştir.

CEVAP: A

2.	 Cümlede alışık olunan bağdaştırmadan yola çıkarak temizlemek sözcüğünü kö-
tüyü söküp atmak karşılamaktadır, bunun sonucu olarak da iyinin hak ettiği de-
ğeri kazanacağı anlatılmıştır.

CEVAP: D

3.	 I. cümlede yazarın yeni görüşler ortaya koymaması ile V. cümlede herkesçe bi-
linen doğruları söylemekle yetinmesi benzer saptamalardır.

CEVAP: D

4.	 Yazarın yazdığının kaderini yazması, yazdığı ürüne verdiği önem ya da önem-
sizliğin o yazının ileride beğenilip beğenilmeyeceğini, kalıcı olup olamayacağını 
da belirlediğini ifade etmektedir.

CEVAP: C

5.	 A seçeneğinde düşüncenin tamamlanmasının şartı en az iki kişiye bildirmesidir. 
B seçeneğinde düşüncenin aktarılmasında kullanılacak araç olarak dil gösteril-
miştir. C seçeneğinde yazarın dile aldırmaması saptamasından yola çıkılarak 
bunun düşünceyi de önemsememek olduğu yorumu bir çıkarımdır. D seçene-
ğinde ki bağlacı ile neden-sonuç ilişkisi kurulmuştur. E seçeneğinde yadırgama 
anlamı yoktur.

CEVAP: E
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6.	 E seçeneğinde şiirin okuyucuyu etkilemesi belirli bir zaman dilimine yayılarak 
aşamalı olarak gerçekleşmektedir.

CEVAP: E

7.	 Öncülde Valery’in şiirde düşünceden yararlandığı ancak bunu şiir ikliminin dışı-
na çıkmadan gerçekleştirdiği anlatılmıştır.

CEVAP: D

8.	 B seçeneğinde Metin Eloğlu’nun şu anki yenilikçi tavrı ile yazarın dilediği yenilik-
çi tavır karşılaştırılarak daha gerçek yenilik ifadesi kullanılmıştır.

CEVAP: B

9.	 II. cümlede “bir kitapta yenilik sezersem güvenir, okurum” sonucunun nedeni 
olarak okumanın bir alışkanlık olduğu III. cümlede verilmiştir.

CEVAP: C

10.	 D seçeneğinde yazarın şiir kitabını kendisinin göndermemiş olmasından ve eski 
dostlarını düşünmüyor olmasından kaynaklanan bir sitem söz konusudur.

CEVAP: D
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11.	 Öncülde iğneleri olmayan, renk ve desenleri eşek arılarına benzeyen böceklere 
çoğu hayvanlar saldırmaz ifadesinde çoğu sözcüğü ipucudur. Bazı hayvanların 
bu böceklere saldırdığı ifadesi çıkarılabilir.

CEVAP: D

12.	 Cümlede bir zarf-fiil varsa bu zarf-fiilden sonra virgül kullanılmaz.

CEVAP: D

13.	 I. sözde “uygarlık” sözcüğü özel ad olmadığından küçük yazılır.

CEVAP: A

14.	 D seçeneği nesne ve yüklemden oluşmuştur.

CEVAP: D

15.	 A seçeneğinde hiçbir ve yetkin, B seçeneğinde olan ve bir D seçeneğinde bu 
ve zengin E seçeneğinde dönmüş ve bir sözcükleri niteleme ve belirtme sıfatı-
na örnektir. C seçeneğinde bir ve başka sözcüklerinin ikisi de belirtme sıfatıdır.

CEVAP: C

16.	 “İç” taraf sözcüğünün sıfatıdır. “Ara sıra” esen eylemsisini sınırlayan bir zarftır. 
“Gündüz” sözcüğü ad tamlaması kurmuştur. “İle” edattır.

CEVAP: B
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17.	 Parçanın bütününde yazar bilimle ilgili bilgilerin iyice kavranması gerektiğinden 
ve bu bilgilerin tam olarak özümsenmeden paylaşılmaması gerektiğinden bah-
sedilmektedir.

CEVAP: D

18.	 Parçanın bütününde biz diye konuşan insanların, yaşlılar ve gençler inandıkla-
rını sorgulamayan ve başkalarıyla tartışmaya cesareti olmayan kişiler olduğun-
dan bahsedilmiştir.

CEVAP: D

19.	 Paragrafın bütününde aklın duyuların verilerini denetlediğinden ve düzelttiğin-
den bahsedilmektedir. III. cümlede ise aklın duyuları yanlış yola sürüklenmesin-
den ve bu olumsuz durumdan kendisine pay çıkarmasından bahsedilmektedir.

CEVAP: C

20.	 Parçanın bütününde eleştirmenin bir eser hakkında görüş bildirebileceği, eleş-
tiriye yakın kimselerin bu görüşleri paylaşılabileceği anlatılmış, fakat esere dı-
şarıdan bakanların eserin eleştirmenin övgüsünden kaynaklanan bir değer ta-
şıdığını düşünebileceği ifade edilmiştir. Bu yanılgıyı düzeltebilecek yargı D se-
çeneğidir.

CEVAP: D

21.	 Parçadan Ronsard’un Baki ile karşılaştırılmasında Fransız medeniyetinin köklü 
değişimlere uğramaması ve yazdıklarının anlaşılabiliyor olmasından yola çıkıla-
rak IV numaralı sözün bulunduğu seçeneğe ulaşılabilir.

CEVAP: E
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22.	 I. cümle en genel ve bağımsız yargı olması açısından paragrafın giriş cümlesi 
olabilir. I. cümlede organik kalıntıların saklandığı yerler arasında bataklık, kutup 
ve çöl verilmiştir. V. cümlede de çöllerle ilgili bilgi verildiğinden II. sırada yer alır. 
Karbonizasyon ve bunun örneğinden bahseden III. ve IV. cümleler birbirini izler. 
Son olarak volkanik patlamaların koruyucu etkisinden bahsedilebilir.

CEVAP: D

23.	 Paragrafta ucuz kitabın satışı arttıracağının kesin olmadığı ancak kısa cümle-
lerin çabuk okunan kitapların, kitabın fiyatıyla birleştiğinde okuyucu kitlesini ar-
tıracağı anlatılıyor. Bunların C seçeneğindeki sorunun cevabı olarak söylendiği 
ifade edilebilir.

CEVAP: C

24.	 Parçanın bütününde sözcüklerin anlam ve söyleyiş yönünden farklılıklar göster-
diği sözcükleri ayıklamanın anlatımı kısırlaştıracağı anlatılmaktadır. E seçene-
ğindeki “sözcük seçimi” parçanın bütününde anlatılanı desteklemez

CEVAP: E

25.	 A seçeneğine “edebiyat tarihlerinde yaşıyor” ifadesinden, B seçeneğine “onun 
şiiri düşünceye açık bir şiir değildi” ifadesinden, C seçeneğine “onun gereci-
ni gece görünümleri süsler” ifadesinden, E seçeneğine “Belki de düşünmeden 
yaşamış bir şaire böylesi daha uygun.” ifadesinden ulaşılabilir. Musset’e karşı 
çıkan Varlaine değil, parnasçılardır.

CEVAP: D

26.	 Paragrafta “şiiri yaşıyor” ifadesi kişileştirmeye, “duyguculuğun yıpranması” so-
mutlaştırmaya, “onun şiiri parnasçılarınki gibi ifadesinden karşılaştırmaya, fotoğ-
rafçı inceliğiyle” ifadesinden benzetmeye ulaşılabilir.

CEVAP: E



20. DENEME - ÇÖZÜMLER

140

27. – 30. SORULAR ÇÖZÜMLERİ İÇİN AÇIKLAMA

Erik
Can
Aslı
Beren

Erik
Can
Deniz
Elif

Kiraz
Deniz
Elif

Kiraz
Aslı
Beren

Şeftali
Ferhat

Şeftali
Ferhat

3 kişi

I. durum

Deniz ile Ferhat farklı tür ağaç 
dikeceğinden

Deniz ile Ferhat farklı tür ağaç 
dikeceğinden

II. durum

3 kişi2 kişi 2 kişi1 kişi 1 kişi

27.	 Elif ya kiraz ya da erik ağacı dikeceğinden, şeftali ağacı dikemez.

CEVAP: B

28.	 Aslı erik ya da kiraz ağacı dikeceğinden 

CEVAP: E

29.	 Aslı ve Deniz II durumda da farklı ağaç dikeceğinden

CEVAP: E

30.	 Deniz erik ağacı diktiyse tablo 2’deki gibi olur ve aşağıdaki durum oluşur.

Erik
Can
Deniz
Elif

Kiraz
Aslı
Beren

Şeftali
Ferhat

3

Ferhat şeftali ağacı diker.

CEVAP: B

2 1


